

лия, направленные на повышение уровня жизни народов<sup>80</sup>,

памятуя о резолюции 2543 (XXIV) Генеральной Ассамблеи от 11 декабря 1969 года об осуществлении Декларации социального прогресса и развития,

отмечая результаты Международной конференции по гуманитарным аспектам экономического подъема и развития в Африке и Хартумской декларации, принятой Конференцией в марте 1988 года<sup>81</sup>,

будучи обеспокоена тем, что ухудшение международного экономического положения имеет отрицательные социальные последствия, в особенности для развивающихся стран, и приводит к расширению границ крайней нищеты и увеличению числа людей, живущих в таких условиях.

учитывая безотлагательную необходимость принять во внимание социальные издержки политики структурной перестройки,

призываая к активизации усилий, прилагаемых международным сообществом с целью облегчения последствий такой политики для тех, кто проживает в условиях крайней нищеты,

считая, что Комиссия социального развития является наиболее подходящим органом Организации Объединенных Наций для разработки рекомендаций, касающихся политики в области социального развития,

1. просит Комиссию социального развития изучить явление крайней нищеты в целях рассмотрения взаимосвязи между социальным развитием и ликвидацией нищеты и представить доклад Экономическому и Социальному Совету на его первой очередной сессии 1989 года;

2. предлагает всем государствам-членам передать Комиссии социального развития результаты всех исследований или доклады по проблеме крайней нищеты или, если таковые отсутствуют, рассмотреть вопрос о проведении таких исследований и направить их результаты в Комиссию;

3. предлагает также неправительственным организациям продолжать оказывать помощь в последующей деятельности в связи с Межрегиональным консультативным совещанием в области политики и программ социального обеспечения в целях развития в соответствии с резолюцией 1987/48 Совета;

4. настоятельно призывает Комиссию социального развития предложить на базе своих исследований стратегии, которые способствовали бы прекращению маргинализации населения, проживающего в условиях крайней нищеты, независимо от экономической и социальной системы, к которой оно принадлежит, и представить свои соображения на рассмотрение Экономическому и Социальному Совету на его первой очередной сессии 1991 года;

5. просит Генерального секретаря включить результаты исследований Комиссии социального развития в свой доклад о социальном положении в мире.

16-е пленарное заседание,  
27 мая 1988 года

#### 1988/48. Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на резолюцию 34/180 Генеральной Ассамблеи от 18 декабря 1979 года, в которой Ассамблея приняла Конвенцию о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин,

принимая к сведению резолюции Генеральной Ассамблеи 42/60 от 30 ноября 1987 года и 42/105 от 7 декабря 1987 года и ссылаясь на резолюцию 1987/3 Экономического и Социального Совета от 26 мая 1987 года,

ссылаясь в частности на решения Четвертого совещания государств — участников Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин,

рассмотрев доклад Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин о работе его седьмой сессии, в частности общие рекомендации 5, 6, 7 и 8 и предложение 1 в отношении путей и средств осуществления статьи 21 Конвенции<sup>82</sup>,

отмечая, что Комитет согласился при рассмотрении докладов должным образом учитывать различные культурные и социально-экономические системы государств — участников Конвенции,

1. приветствует ратификацию Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин все большим числом государств-членов или их присоединение к ней;

2. настоятельно призывает все государства, которые еще не ратифицировали Конвенцию или не присоединились к ней, сделать это как можно скорее;

3. подчеркивает важность строжайшего соблюдения государствами-участниками своих обязательств по Конвенции;

4. принимает к сведению доклад Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин о работе его седьмой сессии;

5. вновь подтверждает решение Генеральной Ассамблеи в пункте 9 резолюции 42/60 не принимать никакого решения по решению 4, принятому Комитетом на его шестой сессии<sup>83</sup>;

6. настоятельно призывает государства — участники Конвенции приложить все возможные усилия для представления в соответствии со статьей 18 Конвенции и руководящими принципами Комитета своих первоначальных докладов об осуществлении Конвенции, а также своих вторых и последующих периодических докладов;

7. с удовлетворением отмечает усилия Комитета по рационализации своих процедур и ускорению рассмотрения периодических докладов и поощряет Комитет к дальнейшим усилиям в этом направлении;

8. с глубокой тревогой отмечает проблемы, с которыми сталкивается Комитет в результате нехватки ресурсов, в том числе технической и основной поддержки, а также большое количество еще не рассмотренных докладов;

<sup>80</sup> См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, сорок третья сессия, Дополнение № 38 (A/43/38), раздел V.

<sup>81</sup> Там же, сорок вторая сессия, Дополнение № 38 (A/42/38), раздел V.

9. просит Генерального секретаря при подготовке предлагаемого бюджета по программам на двухгодичный период 1990-1991 годов надлежащим образом учесть пункт 9 статьи 17 Конвенции, предоставив необходимый персонал и средства для эффективного выполнения Комитетом его функций, с тем чтобы дать Комитету возможность осуществлять свой мандат так же эффективно, как и другие органы, занимающиеся договорами в области прав человека;

10. рекомендует, чтобы на своей сорок третьей сессии Генеральная Ассамблея рассмотрела просьбу Комитета<sup>\*\*</sup> о проведении в порядке исключения дополнительных заседаний в целях ускорения рассмотрения докладов, уже представленных Комитету;

<sup>\*\*</sup> Там же, сорок третья сессия, Дополнение № 38 (A/43/38), раздел V, приложение 1.

II. просит также Генерального секретаря, в рамках имеющихся ресурсов и с привлечением, в частности, средств, которыми располагает Департамент общественной информации Секретариата, обеспечивать, облегчать и поощрять деятельность в области общественной информации, касающуюся Комитета и Конвенции, уделяя при этом первоочередное внимание распространению Конвенции на официальных языках Организации Объединенных Наций;

12. просит далее Генерального секретаря проводить доклад Комитета Комиссии по положению женщин для информации.

16-е пленарное заседание,  
27 мая 1988 года